

■ Новости

**ЖЕРТВА
ДИСТРИБЬЮТОРА**

70-летняя жительница микрорайона Нижегородка прихожанка мечети "Мунира" Васима Касимова попалась в сети ловких менеджеров по продаже дорогостоящей бытовой техники, подписав договор на покупку пылесоса стоимостью 138 тыс. рублей.

По словам потерпевшей, к ней в дом постучал приличного вида молодой человек. Представившись знакомым ее дочери, он предложил продемонстрировать чудо-технику, которая навсегда избавит их семью от рутинной домашней работы. Доверчивая пенсионерка поддалась искушению приобрести бытовой агрегат, способный чистить, мыть и отпаривать одновременно. Не называя действительной стоимости пылесоса, предпримчивый менеджер, пообещав уступить фантастический аппарат за полцены, отвез бабушку - татарку в офис. Там полуслепой, с трудом изъясняющейся на русском языке клиентке подсунули для подписи договор, взяли залог в 50 тыс. рублей и отправили домой, уверив в том, что сказочная техника ей досталась почти даром.

Вернувшись с работы вече-ром дети Касимовой, поняли, в какую ловушку попалась их бед-ная мать, которой придется выплатить по условиям договора за эту дорогостоящую игрушку еще 138 тыс. рублей. Спокхватившись, семья попыталась вернуть обратно продавцам злосчастный пылесос, но не тут-то было. Компания отказалась отдать деньги, выплаченные в качестве залога, и тем более принять обратную покупку. Правда, незадачливая покупательница не собирается сдаватьсь и намеревается обратиться с жалобой в Комитет по защите прав потребителей. Хотелось бы пожелать ей удачи, а всем нам не оказаться в такой же ситуации и не попасть в сети предпримчивых дистрибуторов.

**МЕДРЕСЕ
НЕЦЕЛЕСООБРАЗНО?**

Мусульмане Октябрьска хотят построить медресе. Администрация - против.

Как сообщил имам-мухтасиб г. Октябрьска Рустем Шакиров, проект медресе уже есть. Более того, муфтий дал благословение на строительство оче-редного очага исламского про-свещения. В нашей республике количество медресе можно по-считать по пальцам одной руки. Но несмотря на одобрение муфтия, огромное желание местного населения глава администрации о строительстве медресе отмахнулся: "Нечелесообразно". У Рустема хазрата имеется даже письменная отмашка администрации. - "В нашем городе много раз-влекательных заведений, они, видать, целесообразны для насе-ления. А медресе, получается, не нужно", - негодует имам-мухта-сиб.

■ Требование времени

Объединению быть или не быть?

В Казани прошло заседание президиума Совета Муфтиев России

Кроме Председателя СМР Рашида Гайнутдина на встрече присутствовали сопредседатели: Муфтий Республики Татарстан Гусман хазрат Исхаков, Муфтий Поволжья Мукадас хазрат Бибарсов, муфтий Азиатской части России Нафигулла хазрат Аширов, а также Муфтий Тюменской области Галимзян хазрат Бикмуллин и заместитель Муфтия Республики Башкортостан Аюп хазрат Бибарсов. По завершении заседания было подготовлено заявление председателя СМР. Ниже представляем вам текст заявления:

Заявление Председателя СМР

(По итогам совещания с участием сопредседателей и членов СМР)



Выслушав мнения сопредседателей СМР, мы выражаем свою готовность к изучению всех возможных инициатив и предложений по укреплению единства мусуль-

ман России, подтверждаем свою открытость к обсуждению возможных моделей объединения российской уммы, нахождению наиболее оптимального и приемлемо-

мого для всех сторон компромисса, учету мнений всех заинтересованных сторон и поступательного, выверенного движения навстречу единству исламской уммы России, как нам заповедано в Священном Коране и Сунне Благородного Посланника Аллаха (мир ему и благословение).

На наш взгляд, первой стадией объединения мусульманского сообщества России должно стать единение мусульманских организаций, причем на первом этапе объединительного процесса в мусульманском сообществе РФ считаем важным провести такое объединение на региональном уровне тех субъектов России, где наблюдается организационная дезинтеграция мусульманских объединений, то есть существует 2-3 духовных управления мусульман, подчиняющихся либо СМР, либо ЦДУМ. Это объединение можно проводить по образцу объединительного съезда мусульман Татарстана 1998 года.

■ Пишут читатели

Что делать?

Будучи постоянным читателем газеты "АК" ("Азбука Корана" ред.) с интересом прочитал статью имам-хатиба мечети Хасан - Нур в "АК" №1 2009г.

Многие вопросы освещены очень убедительно. Но прежде чем ответить на вопрос "что делать?" надо детально проанализировать ситуацию в деревнях, районах, республике. Оценить ситуацию только с колокольни села Чесноковка будет несправедливо. Некоторые ученые, образованные люди склонны к фантазиям. В настоящее время в деревнях философов нет. В основном остались люди на уровне начального образования, которые кое - как окончили школу и вынужденно остались в деревне. Во многих деревнях остались только пенсионеры. И среди них трудно найти людей, склонных к размышлению. Они воспринимают весь мир как само собой разумеющееся. Для них "Телега сломалась - дрова, бык сдох - мясо". Если кто -то из них приходит в мечеть, то это еще не говорит об их твердой вере. Это только потому, что так поступали бабушки и дедушки. Они "не созрели" для жизни по Шариату. Основная масса людей в деревнях находится в деревнях в пьяном угара. Во многих деревнях нет мечетей, нет людей, способных прочитать одну - две суры из Корана даже со страшными ошибками, не говоря о толковании их смысла. Многие из них говорят "Алла ба-бай". О, Аллах, образумь их! При такой ситуации говорить, что вот придет мулла с высшим образованием, растолкует Коран научно и переполнится мечеть прихожанами, не приходится. Тем более

рассуждать мы все любим. Надо ведь мало только видеть проблемы - надо еще их и решать.

Теперь о "революции" в религии, о необходимости которой пишет автор. По мнению автора:

- религия Ислам, которую Аллах ниспославил нам через Коран, "устарела" и "не может быть принята людьми из-за своей формы подачи" - и "не отвечает требованиям современного общества". Уласи, Аллах!

- необходимо ее полностью разрушить и построить новую.

(Все революции совершаются именно так!)

Если идею "революции в Исламе" понимать в таком смысле, то это значит, что появились люди "умнее Аллаха", то есть соперники Аллаха! Уласи, Аллах! Революцию надо совершать не в религии Ислам, а в умах людей!

В религии Ислам что - то прибавить и убавить невозможно. Об этом Аллах сказал в Коране:

Вот столпы Ислама: 1. Иман 2. Намаз 3. Ураза 4. Закят 5. Хадж

Вот условия Имана: 1. Верить Аллаху 2. Верить в Ангелов 3. Верить в Писания (Книги) 4. Верить Пророкам 5. Верить в Судный день 6. Верить в предопределение 7. Верить в воскресение после смерти.

Все, кто в Исламе, то есть мусульмане, должны всем сердцем

верить условиям имана, свою жизнь строить согласно пяти столпам Ислама. В повседневной жизни отдельные люди, семьи, общество должны руководствоваться только Кораном. Кто рассуждает по поводу вопроса, что можно убрать или прибавить в Исламе, тот пытается подвергать сомнению что - то из столпов Ислама и из условий Имана, значит он осмеливается спорить с Аллахом! Уласи, Боже! НИЦ "Нур" в газете "АК" позволяют себе искаженно толковать каноны Шариата. Кто хоть немного знаком с тафсирами Корана и хади-сами, тот сразу обнаружит эти искажения.

**Ханиф ИДРИСОВ,
имам-хатыб, с. Юмагузино
Кугарчинский район**



■ Калейдоскоп

ИЗДАТЕЛЬСТВО "КИТАП" НА ФОРУМЕ "МУСУЛЬМАНСКИЙ МИР - 2009". Башкирское изда-тельство "Китап" имени Зайнаб Биишевой приняло участие в межрегиональном форуме "Му-сульманский мир - 2009", который проходил в Перми и представлял культуру народов, исповедующих ислам.

Работники "Китапа" привезли с собой разнообразную книжную продукцию и устроили настоящую выставку-ярмарку. Участники форума могли полистать и приобрести мусульманские календари, священную книгу Коран и другие издания религиозного содержания, а также историко-этнографические книги и фотоальбомы.

За активное участие в выставке, издание Корана на башкирском языке и большой вклад в развитие межрегиональных культурных связей, сохранение традиций и обычая народа Башкирии, а также выставки изданий Корана и другой духовной литературы. Широко были представлены и продукты питания "халлья", услуги паломнических фирм, мусульманские реликвии и многое другое.

ОТКРЫЛСЯ ФИЛИАЛ РИУ - ЖЕНСКОЕ МЕДРЕСЕ "ИХЛАС". В городе Туймазы состоялось официальное открытие женского медресе "Ихлас", которое будет функционировать в качестве филиала Российского исламского университета им. Р.Фахретдина в Уфе.

Верующих с этим знаменательным событием поздравили председатель Совета муниципального района Туймазинский район Ильяс Саниев, председатель Центрального духовного управления мусульман России, верховный муфтий Талгат Таджуддин, ректор Российской исламского университета, главный муфтий Уральского федерального округа Ринат Раев, представи-

тели духовенства района и города.

Строительство медресе началось еще в 2005 году. На деньги прихожан приобрели здание с начатым строительством на улице Советской. Однако, из-за отсутствия средств строительные работы продвигались медленно.

Дело сдвинулось с мертвой точки благодаря туймазинцу, дважды совершившему хадж, Хамматарееву, который взял на себя львиную долю расходов. Отклинулись также строительные и промышленные предприятия, коммунальные службы, частные предприниматели района и города. Помощь вклад внесли и другие верующие.